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Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILÁP

Megjelen minden nap, 
hétfő és 

unneputani nap ki. ételével.

Szerkesztőség és kiadó* 
hivat*

Budainagy-ótca 151. taám, 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó összes 

dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős sztrlitsztí: I) R. J OO G Y U L A. Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság. Főmnnkaúrs: HAJDÚ JÓZSEF.

Hazajött
Minden virágot koszorúba fontak, 

minden bokor zöld levelet letépték, 
bog}’ azt is koszomba kössek. Hold- 
vilagos őszi éjszakán zarándokúira 
fölkerekedett az ország népe, hogy 
virággal, zöld lombbal, koszorúval 
díszítsenek koporsókat, amelyek a nem­
zet draga kincseit, Rakoci, Thököly 
es a többi bujdosok porladó tetemeit 
rejtik magukban.

Es megkondult minden harang 
ebben az országban, száz meg száz 
ércnyélven szólalt meg a bús köszön- 
tes az ország hataratói végig az or­
szág derekán egész addig a templo­
mig, amelynek boltíves csarnokában 
örök nyugvóhelyet talal a nagy buj­
dosó földi maradványa.

Téged nagy Rákóczi fejedelmünk 
temet ez az ország Teged, akit száz 
esztendő előtt nemzeti harcunk vesz­
tett csatái elűztek messze, messze ide 
gén földekre, idegen népek közé, ahol 
a nemzet jogainak szentelt eleted bús 
története bevegzódött.

Ami hervadhatlan érdemet éle­
tedről följegyzett a krónikás, történel­
münk ragyogó lapjaira irta. Azok az 
a a nalesek arról beszelnek, hogy küz- 
döttel te a nemzet szabadsagai t, hogy 
vedted nemzeted jogait, alkotmányát 
és hogy törte meg tested erejet, lel 
ked szárnyalását a magyarnak regi 
átka, a partoskodas, amely mar any- 
nyiszor asta sirjat nemzeti küzdelmünk 
szép reményeinek . . .

De miért e panasz most, amikor 
hazajosz, hogy itt maradj örökre azon 
a földön, a melynek röget vitéz sere­
ged vere megszentelte nekünk s ame­
lyet te, lelked minden lángolásával 
szerettei előre, mint naladnal senki 
igazabban ebben a hazaban . . .

Királyhoz illő pompával vonultai 
végig szeretett hazad földjen, nagy 
halottunk, ott, a honnan 200 evvel 
előtt bujdosni, száműzetésbe menni 
kenyszerittetett a zsarnoki önkény és 
a hitvány árulás.

Vezekelt a magyar nép, vezekelt 
a gaz berencek bűnéiért.

*
Szombat reggel óla szakadatlan ma­

gyar földön vonult végig a hamvakat vivő 
vonat. Öromtüzek gyulladtak mindenfelé, 
a lelkesedés tetőpontra hágott. Diadal- 

úljaban Kecskemét városán is keresztül 
haladt a nagyságos fejedelem s a város 
polgársága — méltóan régi jó híréhez — 
valóban királyi pompával fogadta a haza- 

| térő hősöket.
| De adjuk át a szót a nap krónika- 
| sának, aki a következőket Írja:

Rákóczi hamvai szombaton reggel 
i kilenc óra fajban léptek az imádott ma 

gyár haza földjére Orsovánál a királyi 
kormány, képviselőhöz, főrendiház, vár 
megyék és városok küldöttei vették át a 

, drága ereklyét. Az átadásnál városunk 
; képviseletében Ztagi László h. polgármes- 
’ tér és Sándor István főjegyző jelentek 
I meg. Az átvétel után beszentelték a harn- 
I vakut s azután megindult a különvonat 
' az ország lakosságának lelkes, hazafias 
; öröme mellett az ország szivébe.

Gyülekezés
Szokatlanul korán ébredt ma a város.

■ Reggel három óra fele — éjjeli sötétben — 
, egyszerre csak megmozdult az utca, a 
| csendes tajak egyszerre népessé váltak* 
; Alig volt iiáz, amelyből két három ünne- 
I pelni akaró honfi vagy honleány — ne 
i sietett volna kegyelettel áldozni a nagy 
' hősök emlékének. Akadtak számosán, akik 

egész éjjel virrasztva, ébren várták be 
nagys igos fej» delmtin ket.

Röviddel barom óra után megkezdő- 
; dőlt a gyülekezés. Nagy csoportokban 

vonultak ki a vasúti állomásra, más rész 
pedig a városházara tartott, ahonnan a 
diszmenet kiindulandó volt. Jöttek a kö- 

' zepiskuiák tanulói, a jogakadéfniai hall 
í gatói, a különféle közhivatalok, egyesülő 
í lek, dalárdák, pártkörök küldöttei. Fel 

négy órakor megérkeztek a tanács tagjai 
festői diszmagyar ruháikban.

A középiskolai tanulok között kiosz 
toltak a fáklyákat s lobogó fáklyafény 
mellett, Papp György főkapitány, az ün­
nep fáradhatatlan, agilis rendezője jelt 
adott az indulásra.

Indulás.
A menet lélekemelő látványt nyúj­

tott. K t oldalt lobogó fáklyákkal a ha­
zafias diákok, közöttük nyolcas sorokban 
az ünneplő közönség. Elől a városi tanács 
haladt; a város diszzaszlóját dr. Angyal 
\ idor főügyész tartotta kezében. A szent 
hamvakra szánt koszorúkat a városi bi­
zottság tagjai vittek. A menet élén a szín­
házi zenekar, amely a kivonulás alatt régi 
kuruc darabokat adót! elő.

A Rákóczi-utat teljesen ellepte az 
ünneplők sokasága. A hazak ablakai ki­
világítva, a széles, hosszú út fényben 
úszott.

Fél ötre jár az idő, mikori a a menet 
a pályaudvarra ért. Az már akkorra az 
utolsó zugig megtelt közönséggel, főleg 
hölgyekkel.

A pályaudvar igen csinosan volt ki- 
világitva. Vakító fényű ivlámpák nappali 
világosságot terjesztenek széjjel, a perroii 
oszlopait örökzöld lombok futják be s 
piros-fehér-zöld. piros fehér kék s piros 
kék, a Rákóczi ház színével ellátott lobo­
gok, a bujdosók cimerpajzsai díszítik. Az 
összes állomási épületek ablakai világo­
sak s már messziről kellemes benyomást 
szül a fényben sugárzó pályaudvar.

a pályaudvaron
Az óriási néptömeg elhelyezkedik a 

pályaudvaron.
Csípős idő van, de azért mindenki 

várja szent áhítattal a pillanatot. Egyszerre 
csak Ilire terjed, hogy a különvonat más­
félórát késik. A hir nem igen falait hi­
telre; a kíváncsiság percről-pcrcre foko­
zódik. Jelzés van, itt a vonat. Halotti 
cs» nd; ezer meg ezernyi ünneplő közön­
ség feszült várakozása mögött beérkezik 
méltóságteljes lassúsággal a külön vonat.

Zúgnak a harangok, hangzanak a 
tarack lövések. A vonat megáll. Minden 
szem a hamvakat hozó kocsira tapad, a 
melynek kinyitott ajtaján ragyogó fényár 
sugárzik kifelé.

Leveszi mindenki kalapját, s mély 
megilletődéssel szemléli a drága hamvakat.

Maga a h unvakat szállító kocsi 
halványkék selyemmel van bevonva; be­
lül négy villany luszler ég. A kocsi kö­
zepén ravatalszel ü emelvényen vannak 
elhelyezve II. Rákóczi Ferenc fejedelem 
és Ziin\i Ilona sárgaréz kopois i. A ko­
porsókat vörösbársony borítja, amely kö­
röskörül hermelinnel van szegélyezve. A 
fejedelem ravatalán jogar, kard és korona 
van elhelyezve, párnára fektetve. Jobbra 
Thököly Imre és Rákóczi József koporsói. 
Balra Bercsényi Mikiás, E-zlerhá/y Antal, 
Sibrik Miklós és mások koporsói feksze­
nek. Thököly koporsójára kard, korona 
és jogar van fektetve. Bercsényi koporsó­
jára forgós-csákó, kard és buzogány van 
helyezve.

Mély csendben hangzik fel a dalkör 
éneke „Jaj régi szép magyar nép . .

Az őszi újdonságok úgy bel- mint külföldi kalapokban megérkeztek. “"Sl 
Legnagyobb czipöraktár, a legjobb elsőrendű minőségben, a budapesti „Kobrák” 

EQF amerikai czipe’t ’ I I.
• Bőráruk.

ndUtódai (Jlesó. szabott árak!

czipöuyár készítményei. Továbbá 
nyakkendő újdonságok. Férfiingek, gallérok 
Olcsó, szaboll álak JFerlZsigm

- 0*- a városházzá! szemben, a tej-piaczon
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mely után Kada Elek polgármester lép a 
szent hamvak elé. Messze csengő hangon 
a következő beszédet mondja:

Kada Elek beszede.
Messze idegenből jövő dicső hamvak, 

szent állítattál üdvözlünk benneteket!
Magyar lelkünk keservei, a nemze­

dékről nemzedékre öröklődött bubánat 
csak must érezteti igazán súlyát velünk, 
mikor benneteket, az édes hazába vissza­
térő megdicsőült mártírokat mar csak a 
férfiszemek bői kicsorduló kőnyekkel fo­
gadhatunk.

Dicső nagy, fejedelmünk és ti, a 
többi hősök mai- örökre elnémultatok Ez 
a némaság jobban háborgatja lelkünket, 
jobban hasogatja szivünket, a‘világ min­
den beszédénél, mert a ti szent poraitok 
viszontlátása figyelmezteti elménket azokra 
a bűnökre, melyeket mi, a ti magyarjai­
tok, az édes haza ellen századukon át el­
követtünk

És mégis repeső szívvel mondunk 
Isten hozottat ti nektek. A világ minden 
népe tel a fajdalomtól, de mi köszönjük 
nektek a fájdalomokozta szenvedést, mert 
hisz ez fogja még inkább megedzvni a 
küzdelemre sziveinket.

Hős kurucaitok, akik e városból va­
lók valának és zászlóitok alatt harcolának, 
már szinte porladoznak ; de nemzedékeik 
itt élnek s most e nemzedék, a késő uno­
kák könyeikkel áztatott koszorúikkal hó­
dolnak előttetek.

Bár félő gonddal őrködünk nyugal­
matok felett, kérünk benneteket, vigyétek 
el o koszorúkat és azoknak emlékei hoz­
zák fölélik áldó leikeiteket, hogy azok 
fölöttünk lebegve segítsenek bennünket 
küzdeni ama célokért, amelyekért legtöb­
bet ti szenvedtetek.

Nagyságos Fejedelem! Szavainkat el­
nyomja a fájdalom, engedd meg, hogy a 
te kesergő dalod bús hangjával tegyük 
lábadhoz a koszorút.

Kada megható beszéde után a rava­
tal megkoszorúzása következett. Rákóczi 
kurucainak, akik Kecskeméten éltek, 
egyenes leszármazottai: Szappanos János, 
Lázár Sándor, Szentkirályi Tóth Imre, 
Dékány Pál, Szíjgyártó Tóth Imre, Csősz 
József, Deák István tették le a hat koszo­
rút, amivel Kecskemét város Rákóczi és 
a többi bujdosok koporsóját ékesítették.

Koszorúzás alatt Vitéz Miklós az 
állomási épület erkélyéről tárogatón 7?a- 
kóczi imáját fútta el. A kesergő, fájdal­
mas panaszszal tele nóta erősen bele­
markolt az ünneplők szivébe s mély meg- 
indultságot keltett.

Hock János beszélt ezután, beszéde 
a következő:

Hock János beszede
Bármennyire különböznek is az etn 

berek egymástól rangban és méltóságban 
a földi életben, a Gondviselés minden ha­
landóra reányomta az emberi egyenlőség 
bélyegéi a bölcsőnél es a koporsónál, 
íme! Itt fekszik előttünk ravatalai) a hő­
sök hőse, a dicsőséges fejedelem. Mi lett 
belőle? Egy marék por. Nézzétek mivé 
teszi a leghatalmasabbat is a halál !

De azért minden nagy, ember a leg­
nagyobb ajándék, amit az Eg csak adhat 
a földnek. Hogyan is mondhatná külön­
ben nemzetének, hogy : „Legyen világos­
ság !u, ha csak magával nem hozta volna 
az égből a földre ezt a világosságot?!

így kapcsolódik a nemzetek sorsa az 
ő nagy férfiúiknak élete és működése ál­
tal az isteni bölcsességnek örök törvényei­
hez! Jönnek, amikor reájuk szükség van. 
Mennek, amikor küldetésüket e földön már 
bevégezték.

így igazgatja a nemzetek sorsát az 
a titkos gondviselő kéz, amelyet sokan 
csak azért nem látnak, mivel az a kéz is 
árnyékot vet magára.

Ez az isteni pártfogás tulajdonkép­
pen a mi ezeréves történelmünk !

A Gondviselés akarata egy hős, 
harcra kész népfajt akart a Duna Tisza 
medre közé telepíteni, hogy itt védelmezze 
ezredévek viharaiban a keresztény civili­
zációt. A népvándorlás vihara sodort ide 
bennünket s mi megálltunk vészben és 
viharban rendületlenül. A Kelet minden 
erőszakos hatalma rajtunk gázolt keresz­
tül. Hányszor dúlták fel mezeinket és üsz- 
kot vetetlek családi tűzhelyeinkre, hogy 
kiirtsák onnan a mosolyt és boldogságot. 
Legyilkolt csecsemők hullain töri elő a 
pusztulás s mikor már sehol sem remél­
hettük szabadulásunkat, mindig közbe­
lépett a Gondviselés, megtörvén ellensé 
geink kezében az acélt és megmentette a 
Szén’. István nemzetét. Megmentette a mi 
nagy embereink megváltó munkája által.

Es most nemzeti büszkeségtől áttü- 
zesedve kérdezem e szent ravatal előtt, 
hol van az az ország, amelynek olyan 
ékkövei ragyognának elő történelmi dicső­
ségeknek koronájából, mint aminőt a 
Gondviselés a mi fejünkre tett? Célja van 
velünk az Istennek, mert különben nem 
szórta volna ide mind a két kezével a 
hősök, vértanuk és nagy sziveknek csodá­
latos gazdagságát, akik életük önfeláldozó 
példájával megmentették nemzetünket.

De még a mi dicsőségben gazdag 
történelmünk sem mutathat fel annyi hőst, 
lángészt és vértanul, mint amennyit a 
XVII. század vége adott a magyarnak.

Vitéz katonák, államférfiak, költők, 
szabadsághősök, hit vallók es vértanuk 
földje volt ez időben Magyarország. Tör­
ténelmünk pedig valóságos hősköltemény, 
mikor száz sebből vérezve védelmeztük 
életünket es alkotmányos szabadságunkat 
egyszerre két világhatalom ellen.

Mennyi nyomor, mennyi szenvedés 
emleke fűződik e korszakhoz, mikor pa­
takokban folyt a magyar vér és vagy a 
török hurcolta rabszolgaságba, vagy a 
bécsi idegen hatalom tette a magyart 
saját hazájában bujdosóvá?

t Ekkor adta nekünk az Ur a mi 
nemzeti büszkeségünket szabadságunknak 
megmentésére. Ez volt a mi Nagyságos 
Urunk és fejedelmünk : II. Rákóczi Fe­
renc. Bíborban született, mérhetetlen va 
gyón uia volt és ő mindezt készséggel 
leáldozta hazájáért.

Afdott légy poraidban urunk és feje­
delmünk. Legyen pihenésed édes az anya­
földben. Hozd magaddal a magyar sza 
badságot, amelynek egykor vértanúja vol­
tai! Mi pedig, testvéreim, tegyünk e szent 
hamvak előtt fogadási, hogy hős fejedel­
münktől megtanuljuk, hogyan kell életünk 
árán is önzetlenül szeretni a hazát !

Gyönyörű apoiheozise volt ez a be­
széd Rákóczinak és azoknak, kik vele 
küzdöttek a nemzet szabadságáért, áhítat­
tal, néma csöndben hallgatták a kiváló 
szónoknak ezt a hatalmas beszédét, amely­
nek miaden szava a magyar szivek­
hez szólt.

Hock János beszéde után a kecs­
keméti dalárda Rákóczi kesergőjét éne­
kelte s a mikor ennek vége szakadt, 
a rövidre szabott idő — harminc perc — 
letelt. Jelt adnak az indulásra. A kocsi- 
iassan-lassan — a dalárda éneke és a 
tárogató hangja mellett — megindul s 
pár pillanat múlva eltűnik a már hajna- 
lodni készülő mindenségben.

A hamvakat vivő különvonattal, a 
melyet Ludvig Gyula államtitkár, Kotányi 
Zsigmond igazgató, Stelczel Frigyes sze­
gedi üzletvezető vezettek, utaztak a kir. 
kormány tagjai.

A kormány tagjai tegnap este 10 óra 
10 perckor utaztak el a nyugoti pálya­
udvarról. Wekerle Sándor, Kossuth Fe­
renc, Apponyi Albert, Fölényi Géza, Je 

sipovich Géza, Andrássy Gyula. Jekel- 
falussy Lajos, Zichy Aladár, Justh Gyula 
a képviselőház elnöke és Leszkay Gyula 
háznagy.

A különvonattal mentek föl váro­
sunk küldöttei a fővárosba. Szappanos 
István. Hűek János orsz. képviselők, Sze- 
gedy György, Mészáros József, Dékány 
László tanácsnokok, Papp György fők i- 
pitány, dr Ángyul Vidor főügyész stb. A 
többi ünneplő közönség a reggel 4 órai 
vonattal utazott töl a fővárosba.

A szent hamvakat vivő vonat eltá­
vozása után a közönség példás rendben 
szétoszlott. Az egész ünnepség pompás 
rendben folyt le; óriási, rengeteg ember 
volt künn a pályaudvaron és szerencsét­
lenség még a legkisebl sem történt. Az 
egész városban ma nagy elismeréssel nyi­
latkoztak a rendőrségről es különösen 
unnak derék vezetőiről, Pupp főkapitány­
ról és Fuvessy h. főkapitányról, valamint 
a rendőrség ö>szes tisztviselőiről, akik ily 
óriási emberárudat lan — amilyen még 
talán aligha volt Kecskeméten — oly 
nagy icndet tudtak tartani.

Szegeden a rendőrség tehetetlensége 
miatt számos sebesülés is történt s hogy 
nálunk az ünnepség ily szépen folyt le, 
minden kellemetlenség nélkül, nagyrészt 
a rendőrség érdeme.

Ünnepi istentiszteletek
A róni. kath. és izr. templomokban 

már szombaton tartottak gyászistentiszte­
letet, a többi templomokban vasárnap ál­
doztak Rákóczi emlékének. A ref. tem­
plomban Mészáros János lelkész méltatta 
emelkedett hangon, szép beszédben Rá­
kóczi halhatatlan érdemeit; hasonlóképen 
volt gyászistentisztelet az ág. ev. es a gör. 
kel. templomban is.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Kedden Legvitézebb huszar Páros bériét
Szerdán : Postásfiu. Paratlan bérlet
Csütörtökön, november 1-én: Délután Mohair 

és gyermeke. Félárak. Este Egy szegény ifjú törté 
nete Páros bérlet.

Pénteken : Gerolsteini nagyhercegno. Páratlan
Szombaton . Ördög cimborája Itt előszűr Parou 
Vasárnap . Délután Vöröshaju Félarak. Faié 

Kis alamuszi Páratlan.

*#* A gerolsteini nagyhercegno. Az 
Offenbach bájos muzsikáján nem fog az 
idők múlása. Szives örömest fogadjuk 
mindig, ha ilyen gyöngyök kerülnek elő 
a lomtárból. Hanem azután az ehhez 
hasonló, becses alkotásokat, az ügyhöz 
méltó készültséggel kellene ám színre- 
hozni. E nélkül csak főpróbákat Iá unk 
és hallunk, és a reprisek közönsége jo­
gaiban némi csorbát szenved Hogy ez­
úttal a kar minden hibája és gyöngesége 
dacára is gyönyörködésben volt részünk : 
azt Sugár Arankának, ennek a fényes 
hangú, kitűnő énekesnőnek köszönhetjük. 
A „mondja megu refrénü áriát szebben 
eldalolni, azt finomabb művészi játékkal 
kisérni, nem lehet. Partnere Sz. Nagy 
Imre, láthatóan jól érezte magát Fritz 
szerepében. Ez az alakítás jó izű és ter­
mészetes volt. Parlagi a Vanda piciny 
szerepében igen kedves volt. Heltai és 
Czako jól játszottak. Egy-két próba után 
hadd hulljuk majd ezt a maradandó ér­
tékű operettet összevágó előadásban !

A szombatesti előadásról pedig jobb 
ha hallgat a krónika. Bármivel inkább 
ünnepelhetjük Rákóczi dicsőségét, mint 
az „Ocskay brígadéros" sál. n.— e —
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NAPI HÍREK.
Az iskolák Rákóczi emlékének.

Hazánk jövendő reménysége, h nagyra 
hivatott ifjúság méltó kegyelettel emléke 
zett meg a dicső hazatérőkről. Hazafias 
ünnepségeket tartottak,ismertették Rákóczi 
eseménydús korát és ama nagy eszméket, 
amelyekért Rákóczi egész életét, minden 
tehetségét feláldozta.

A polgári leányiskolában zártkörű 
iskolai ünnepéi) keretében ülték meg a 
nagy napot; Pástliy Károly igazgató fej­
tegette a kis leánykák élőit a hazatérő 
hamvak szent jelentőségét. A községi 
elemi, valamint az ismétlő iskolákban ;iz 
egyes osztály tanítok és tanítónők a szom 
háti napot a nagy hősöknek szentelték. 
Miden osztókban hazafias, szívhez szóló 
szavakkal adóztak R ikóczinak s leikökre 
kötötték a kis honfiaknak és honleányok­
nak, hogy majdan felnövekedvén, ama 
szent eszméket, amelyeknek Rákóczi a 
megtestesítője volt, soha szem elől ne 
tévesszék.

A lóm. kath. főgimnázium ünnepé 
lyét megelőzőleg ünnepéi) es gyászmise 
volt a piaristák templomában, amely után 
a tornacsarnokban kezdetét vette az ün­
nepség. A nagy tori aterem szinültig meg­
telt előkelő, válogatott közönséggel, a 
melynek soraiban közéletünk számos ve- 
zetőféríiát láttuk. Az ünnepélp műsorának 
minden egyes száma nagy tetszést aratott; 
a legnagyobb hatást a gimnasium öt nagy 
tehetségű művésznövendékéből álló quin- 
tett keltette.

A quintett, amelynek tagjai mind 
Roller Ferenc zseniális-művész kollegánk 
jeles növendékei, Czinka Panna: Rákóczi 
nótáját és Bihari : Bercsényi nótáját ját­
szotta el; különösen kitűnt Szívós Béla, 
aki hivatott mesterére, Roller tanárra 
valló szép vonóvezetéssel, tűzzel interpre­
tálta a vonós-ötös bevezető szólamát, a 
kíséret, Perlfaster. Roth, Gömöry és Ti­
hanyi tanulók, szépen alkalmazkodtak 
játékához. Az ünnepi szónok Tóth Sán­
dor fögimn. tanár volt; igen tetszett értel­
mes szavalatával Sebessy Sándor IV. o. 
tanuló.

Az állami főreáliskola — alkalmas 
helyiség hiányában — csak zártkörű is­
kolai ünnepélyt rendeztelett nagy fejedel­
münk emlékének. Az ünnepély müsoia a 
következő volt: 1. Igazgatói megnyitó. 
2. Ünnepi beszéd, mondta Steidl József 
féreálisk. tanár. 3. Szávay Gyula „Vitézi 
ének Rákóczi Ferencről* szavalta Hege 
dűs Károly Vili. o. t. 4. Lavotta első sze­
relme. Előadta első hegedűn Molilórisz 
János VIII o. t.. hegedűn kisérte Frilz 
Miki ós VIII. o. t. 5 Váradi Antal Rákóczi 
Rodostón. Szavalta Frilz Miklós VIII. o. 
t. 6. Csínom Palkó. Énekelte az ifjúsági 
énekkar. 7. Szabolcska Mihály „Jön 
Rákóczi hazafelé.* Szavalta Szőke Ala­
dár VIII. o. t.

Fényes sikerű ünnepély volt a ref. 
jogakadémia és a főgimnázium együttes 
ünnepélye. A hatalmas terem az utolsó 
zugig telve közönséggel, az első székso­
rokat a fentartó testületek tagjai, a város 
előkelő asszonyai és leányai foglalták el.

A jogakadémia részéről a minden 
tekintetben sikerült ünnepélyt dr. Kiss 
Albert jogakadémiai igazgató nyitotta meg 
lélekemelő beszéddel. Majd Szalontay F. 
jh. énekelt nagy értékű hangjával régi 
kuruc dalokat ; aztán Gál József és Vitéz 
Miklós ritka drámai erővel előadott sza­
valatai, illetőleg Vitéz M. tárogatón elő­
adott dalai következtek. Elismerő dicséret 
illeti A'agy Sándor joghallgatót képekben 
és hasonlatokban gazdag emlék beszédéért. 
Végül Garzó Béla fögimn. tanár tartott 
felolvasást, melynek keretében igen szé­
pen emlékezett meg Rákócziról és búj 
dosó társairól az eszmékben és gondola­

tokban gazdag emlékezést holnapi szá­
munkban közöljük A szokatlan szépszámú 
közönség lelkesülve és szivében Rákóczi 
emlékével távozott a szép ünnepélyről.

O F.
Kecskemét, október -d

— Kinevezés A király az igazság­
ügy miniszter előterjesztésére Dömötör 
Zoltán székesfehérvári járásbirosági al- 
birót, földiákét az adonyi kir. járásbíró­
sághoz járásbiróvá nevezte ki.

— Készülődés a temetőben. Halottak 
napjától még egy pár nap választ el 
de azért már most is nagyon sokan kere 
sík fel kegyeletükkel elhunyt szeretteik 
sirhantjait. Hántolják a .sírokat, tisztogat­
ják a sírköveket s friss virágokat ültet­
nek, hogy az emlékezés napjára m nden 
rendben, előkészítve legyen. A kirakatok 
tele vannak koszorúkkal s a kertészeknél 
százszámra történik a megrei delés. Egy 
pár nap meg > az élők útja a temetőbe 
visz, ahol gyertyák gyulnak ki a sírokon 
s kegyelet adatik az elköltözőitek hamva 
felett.

— A 48 as Népkor ünnepélye. A kecs­
keméti felsőkerületi 48 as népkor vasár­
nap délután fél 4 órakor rendezett nagy­
szabású Rákóczi-ünnepélyt Klapka utcai 
saját helyiségében. Az ünnepélyen a város­
ból eltávozott Szappanos István helyett 
Sárközy Pál mondott megnyitó beszédet, 
majd dr. Kiss Albert jogakauómiai igaz­
gató minden figyelmet lekötő, érdekes és 
vonzó modorú emlékbeszéde után A’agy 
Sándor joghallgató szavalta el költésze­
tünk egyik legszebb gyöngyét igaz érzés­
sel, nagy hatással. A második ünnepi 
beszédet dr. Garzu Béla ref. fögimn. tanár 
tartotta, páratlanul éidekes fejtegetések 
között ismertetve Rákóczit és korát, dr. 
Böszörményi Géza pedig Thököly korá­
ról tartott érdekes felolvasást. A zenei 
részeket Koller Ferenc zenetanár páratlan 
technikájú, az előadói művészet legmaga­
sabb fokára emelkedő hegedüjátéka s 
Fekete Béla, Kreman Sámuel és Rhuz 
Pál nagysikerű, megható, remek ének­
számai képezték. Legnagyobb hatást Rhúí 
Pál ért el, kinek éneke alatt szem nem 
maradt szárazon. Rhuz egy, a Mujkó nó­
tájának dallamára irt kurucnótát énekelt 
zenekiséret mellett. Az édesbús nóta és a 
kifejező ügyes és csinos szöveg szép ak­
kordokba olvadva likatta meg a közönsé­
get. A kurucnóta szövegét Váry István 
joghallgató irta, kit szép munkájáért tel­
kesen ünnepeltek. Végül a Szózat elének 
lése s Kecskeméti Vilmos záróbeszédé 
után a szépszámú közönség emelkedett 
hangulatban távozott.

— Kifosztott tollkereskedo Reiler 
József tollkereskedő addig fosztogatta a 
tollat, mig végül őt fosztották ki. Teg­
napra virradóra ugyanis Romár József 
200 kor. értékű tollneműt lopott el Rei- 
tertől. Romárt a rendőrség letartóztatta.

— Óra tolvajias. Nagy Ferenc fake­
reskedőtől Márti Jánosné egy 200 korona 
értékű aranyórát és egy revolvert lopott 
el, de a rendőrség a tolvajlásnak nyomára 
jött s Morfinét felelősségre vonta. Az el­
veszett óra előkerült a zálogházból, de a 
revolvernek nyoma veszett.

— Piaci árjegyzék 1906. évi okt. hó 
29-ik napján. Tisztabuza 13.40—14.40. Két­
szer 11.80—12.40. Rozs 11.40—11 60. Árpa 
12.40—12.80. Zab 12.60-13.00. Tengeri 
kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 
14.00—14.40. Köles 11.40—12.20. Krumpli 
4.60—5.00. Széna 4.60—5.00. Szalma 1.80 
2.20. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.14—1.20.

Legújabb.
A kassai ünnep.

Felsőrnagyarország gyöngye, Kassa 
város fejedelmi diszpompában várta a 
bujdosó kurucok földi maradványait, a 
melyek ma érkeztek ide az utolsó állomá­
sokra, a kassai dómba, ahol a hősök 
aludni fogják örök álmukat.

Kassára sokkal impozánsabb fény­
nyel vonultak be a nagy bujdusók ham­
vai, mint Budapestre. A hivatalos fényt 
itt még a nép bódulatának pazar színei 
gazdagították. Például maga Abaujvár­
megye háromszáz lovasból álló kuruc se­
reget állított a hamvak kíséretére. Azon­
kívül gyönyörűek voltak a szabolcsi es a 
zempléni bandériumok is, amelyekkel 
együtt a lovasrnenet ezernél többre ment.

A legérdekesebb az volt, hogy a 
dómban az ünnepi zenét a közös hadse­
reg zenekara szolgáltatta és hogy mikor 
a menet a közös hadsereg kaszárnyája 
előtt elvonult, az egész tisztikar megjelent 
az ablakokban.

Föltűnt az is, hogy a dómban a 
latin szertartáson kívül még görögkatho- 
likus szertartással is beszenteltéö a ham­
vakat. Ez Fircák munkácsi püspök kí­
vánságára történt, aki hangsúlyozta, hogy 
Rákóczi legjobb katonái között voltak a 
rutének, akik megérdemlik tehát, hogy 
az ö hitük is érvényesüljön az ünnepsé­
geken.

Nagy derültséget keltett, hogy gróf 
Károlyi Istvánnak, aki azért jött, hogy 
részt vegyen a lovasmenetben, ellopták a 
diszmag)arját, úgy, hogy csak lovát ve­
zethette a menetben, ő pedig szürke úti- 
ruhában ballagott utána.

Birtok változások.
Kun Mihály és neje megvette Tóth 

László és nejének urihegyben 593 négy­
szögöl szőlőjét 600 koronáért.

R Kovács Pál és neje megvette 
Kása Józsefnek Szarkásbau 2 hold föld­
jét, 1400 koronáért.

A közönség köréből.*)
— Színházi dolgok. —

Már a múlt héten figyelmeztettük a 
szinügyet vezető tanácsot, hogy a város 
és a színigazgató között kötött szerződés 
értelmében a színigazgatót a pénteki fél- 
helyáras előadások tartására kötelezze. 
Látjuk, hogy a műsor felszólamlásunk 
ellenére a pénteki félhelyáras előadást 
ismét figyelmen kívül hagyta. E fölött 
tehát napirendre térünk egyenlőre, de 
annál inkább megbotránkoztat bennünket, 
hogy nov. 1 én halottak napja előestéjen 
bérletet hirdet az igazgató. Ez a nap a 
kegyelet napja, amikor a közönség szive 
fájdalommal telve meg — a temetőbe za­
rándokol szeretteinek sírjához, hogy az 
emlékezés fáklyáját meggyujtva, áldozzon 
emléküknek. Ezt a napot a temetőben, a 
családi körben szokta eltölteni mindenki, 
éppen azért szerfölött csodálkozunk, hogy 
a Tanács a műsor összeállítása alkalmá­
val nem figyelmeztette az igazgatót erre 
a kegyeletsértésre. Orvoslást kérünk.

Több bérlő.
•) Közérdekű febzóialásokat e rovatban kész­

séggé*. közlünk: a felelősség azonban a beküldőé.
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KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ
Kedden, 1906. október 30-án:

Ujdoniag! Páros bérlet. Másodszor. Udonsag!

A legvitézebb huszár
Énekes daljáték 3 felvonásban Irta Martos Ferenc. 

Zenéjét szcrze Jakobi Victor.
Rendez Czako Gyula Karnagy Kerner Jenő

SZEM É LVEK
Vitexvtri báró Simonyi József, 

a hassiai hombourg lovasregi­
ment ezredes kapitánya —

A-el ) k«r'«nyok 
Ma tenvi . —
Luzsinsiky ) '°h^nagyok 
Krupszky káplár — —
Gyúr:, az óbester legénye —
Becsky. közhuszar — —
Egy huszar — —
Riverolies vicomte — 
Bresscan, Y°lgar’nester 
< ’zv DesTournelles L. marquisne 
Des Merammes grofne —
Juhette, marquisné szobaleánya

Heltai Jenő 
Boldizsár Andor 
Nyitrai Sándor 
Bihari László 
Foldesi Vilmos 
Székelj’ Sándor 
i zakó Gyula 
Gabányi Jenő 
Szab Samu 
Sárvári Anna 
Gabanyi László 
H. Lévai Berta 
A. N’agj’ Vilma 
Parlagi Kornélia

I

I 
I

Eredeti

varrógépeit
íz állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!
= Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál 
1 Kecskemét. Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized, Koháry utca 194. sz

Kezdete fél 8 órakor.
Holnap, szerdán. 1906. október 31-én:
Ujaonsag! Paratlan bérlet) Másodszor! Újdonság!

FOST^.SFIT7
Nagy angol operette 3 felvonásban.

Kerestetik egy magányos nö 
özvegy asszony mellé, — egy kisebb 

háztartást vezetni.
Czim a Kiadóhivatalban megtudható.a

A gyümölcsfák kénmájjal való őszi 
permetezésének és bemázolásának 

itt az ideje!
ZvZ ayeríi-féle 

kénmájat 
eredeti gyári áron ajánlanak 

Gyenes S. és fiai 
4864 Kecskemét.

> ‘
t

1350 1906. vgh. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre 

haj-ó ezennel közhírré teszi, hogy a 
kecskeméti kir. járásbíróságnak 1905. évi 
Sp. IV. 187/3. szánni végzésével dr. Xloller 
iiernát jászberényi ügyvéd által képviselt 
Göbölyös János né felperes részére Szeles 
Lajos alperes ellen 898 korona 76 fillér 
követelés és jár. erejéig elrendelt biztosí­
tási végrehajtás folytán alperesnél lefog­
lalt és 2185 koronára becsült ingóságokra 
az 1906. V. 1058 4. járásbirósági számú 
végzéssel nz árverés elrendeltetvén, annak 
Kecskeméten, alperes lakásán : III. tized 
139 szánni háziján leendő megtartására 
határidőül 1906 évi október 30-ik napjan 
délután 2 orajara tűzetik ki, mikor a bírói­
kig lefoglalt bútorok és egyéb ingóságok 
a legtöbbel ígérőnek készpénz fizetés niel 
lett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyibe^ részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
res megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy 
írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptol szamittatik.

Kelt Kecskeméten, 1906. október ho 
7 ik napján.

4863—1-1

Kiadó lakás.
Három utcai szobából álló lakás. 

— mellékhelyiségeivel együtt — 
III. tized, Páva-utca 108. számú 
házban kiadó es azonnal átvehető. 
Értekezhetni Voelker Roland Két- 
temploinközön levő üzletében.

4852—6—6

ELADÓ 
egy drb Takarékpénztár Egyesület 

résztárgy'.
Értekezhetni a tulajdonos LipÓCZy 

Jánossal, VII tized, Sarkantyú-utca 
125. szám alatt. 4859—6—2

C®’ tanulóul "831
fizetéssel

a. z on.xia, 1 föl-v-étetilx

Reiszmann Márton
épület- és mülakatos-műhelyében.
V. tized. Tehén-utcza 270. szám.

Libamájat
legmagasabb árban

, Zilzer LípÓt ur kereskedésében veszünk át. 
A Kecskeméti

: Kiviteli-Kereskedelmi Részvénytársaság.

HIRDETMÉNY.
A postaépületben egy 

sarok üzlethelyiség 
■■ f. évi november hó I töl, 

egy emeleti

két szobás lakás 
es 2 istálló legényszobával 
473J azonnal kiadó. ’-29

Értesítést ad Ottó Sándor ti), mérnök.

Eladó házíz.

Kecskeméten. Füzes-téren, a sör- 
házLaktanya szomszédságában egy 
i óforgalmú helyen újonnan énült 
zzzzzz szép, moniern zzzzzz 

zez z, 

mely: áll 3 rendbeli lakásból, (8 
szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy 
pince, 4 lóra való istálló — tágas 
udvarral, jó ÍVÓVÍZÜ kúttal - ked­
vező fizetési feltételekkel eladó. 
Bővebb felvilágosítással készség­
gel szolgál lapunk kiadóhivatala.

ri

>.
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Állandóraktár: Zilzer Adolfnál Kecskeméten
-------------------------- Mezei-utcza és Trombita-utcza sarkan.
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Ladányi Testvérek
47 ; a gyümölcs piaczon. Dr Horváth Mihály orvos úr hazaban.
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